

# TATRANSKÁ GALÉRIA V POPRADE JE PO REKONŠTRUKCII OTVORENÁ

Po ukončení rekonštrukcie sa konalo slávnostné otvorenie galérie. Zároveň s novými priestormi bola verejnosti predstavená aj výstava slovenského umelca Petra Pollága Chlapec z našej ulice.

Tatranská galéria sídli v priestoroch bývalej parnej elektrárne od roku 1992. Za ten čas sa kultúrna pamiatka prerábala viackrát. „Postupne, krok za krokom, sme túto budovu dovedli do výsledného stavu. Splnil sa nám tak niekoľko ročný sen. Pribudol zaujímavý vstup, ktorý bude fungovať ako Artshop, taktiež kaviareň, umelecký klub, bezbariérové zariadenie či osvetlenie,“ uviedla počas otváracieho príhovoru riaditeľka galérie Anna Ondrušeková.

## Expozícia chlapca z Popradu

Okrem otvorenia Tatranskej galérie sa konala aj slávnostná vernisáž výstavy levočského rodáka Petra Pollága. „Tento človek pochádza z neďalekej ulice a jeho výstavu sme tak aj nazvali – Chlapec z našej ulice. Snažili sme sa vybrať to, čo majstra Pollága vystihuje a čomu sa venuje. Predovšetkým je to maľba, grafika, ilustrácia, mozaika a vitráže,“ doplnila riaditeľka. Autor zhotovil špeciálne pri tejto príležitosti obraz s názvom Chlapci z našej ulice, kde je spolu so svojimi kamarátmi z detstva Ľudom a Viktorom. „Ide o symbol spomienok a návratov a aj sen o tom, ako sa z popradskej ulice odplaviť do sveta a čosi zažiť. Je to niečo veľmi osobné a je fantastické, ak sa to dá povýšiť na niečo, čo oslo-



Tatranská galéria v Poprade. Foto: Alexander Vojček

ví viacerých,“ priblížil obraz autor výstavy Peter Pollág. „Vynovená galéria mi mimoriadne vyhovuje, je architektonicky zaujímavá a diela sa dajú pekne rozčleniť,“ prezradil Pollág. Inšpiráciu pri tvorbe vidí v bežných ľuďoch a konfliktoch medzi nimi. „Pýtam sa

prečo vznikajú a prostredníctvom obrazov chcem navodiť harmóniu a vyváženosť vzťahov.“

## Pribudne aj solárne zariadenie

Rekonštrukcia sa týka aj exteriéru budovy. Okrem iného pribudlo aj nočné

osvetlenie komína, ktorý je súčasťou kultúrnej pamiatky. „Elektrárni chceme symbolicky prinavrátiť pôvodnú funkciu, ktorou je výroba energie. A to tak, že namontujeme hore na komín solárne zariadenie, aby aspoň z časti pokry-

**Pokračovanie na strane 2**

naše novinky



Priestory galérie počas výstavy.

## Dokončenie zo strany 1

lo prevádzku,“ uzavrela plány riaditeľka Anna Ondrušeková. Kultúrny zážitok si nenechalo ujsť mnoho ľudí. „Galéria je kultúrny stánok, ktorý si Poprad zaslúži. Môžeme byť radi, že ju máme. Z výstavy sa mi najviac páčili španielske skice.

Sú pozoruhodné,“ poznamenal Michal Jurčo, ktorý pre Tatranskú galériu rámuje obrazy. „S manželom sme skonštatovali, že vystavované diela sú pekné, farebné a robené rôznou technikou. Tiež sme obdivovali veľkosť obrazov, lebo sú tu aj veľké kusy a v galérii krásne vyniknú. V predošlých

priestoroch vystavovali menšie obrazy a teraz po rekonštrukcii je to veľkolepé. V minulosti mi tu chýbala nejaká malá kaviareň a som rada, že tu bude, rovnako ako aj Artshop,“ zhrnula svoje dojmy návštevníčka Mária Kučerová.

Text a foto: Ľudmila Gromadová